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ΓΕΝΙΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ  ΕΥΡΩΠΑΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ ΚΑΙ ΔΙΜΕΡΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

 

     ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΩΝ ΧΩΡΩΝ ΟΣΕΠ-  

25η ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ Κ.Σ. ΟΣΕΠ  

 

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΒΟΥΛΗΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

 

Αξιότιμε Πρόεδρε της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΟΣΕΠ, 
Αξιότιμοι κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,  
Κυρίες και Κύριοι  

 

Είναι για μένα ιδιαίτερη τιμή και χαρά να συμμετέχω σήμερα στη 

Συνάντηση Προέδρων των Κοινοβουλίων της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης 

του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου με την 

ευκαιρία της 25ης επετείου από την ίδρυση της Συνέλευσης.   

Γίναμε όλοι μάρτυρες πριν από δύο ημέρες των γεγονότων στη Λωρίδα 
της Γάζας και θέλω να πω από αυτό εδώ το βήμα πως καταδικάζουμε 
απερίφραστα τη σφαγή άμαχων Παλαιστίνιων διαδηλωτών από τις 
στρατιωτικές δυνάμεις του Ισραήλ. Επαναλαμβάνουμε την πάγια και ομόφωνη 
θέση για ειρήνη, για αποδοκιμασία και αποφυγή ενεργειών που υπονομεύουν 
τη λύση των δύο ισότιμων κρατών στην περιοχή,  ενεργειών όπως είναι αυτή 
της μονομερούς κατοχύρωσης της Ιερουσαλήμ ως πρωτεύουσας του Ισραήλ.  

Η θέση μας για ειρήνη και λύση του Παλαιστινιακού στηρίζεται από τη 
μεγάλη πλειοψηφία των κρατών-μελών του ΟΗΕ και βέβαια από την κοινή 
πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Ευρωζώνης, της οποίας είμαστε 
μέλη και δεσμευόμαστε από τις αποφάσεις της. Η υποκρισία και ο κυνισμός με 
θύματα λαούς της περιοχής πρέπει να ηττηθούν. Να εργαστούμε όλοι, 
ειλικρινά, για ειρήνη και τήρηση του διεθνούς Δικαίου.  

 
25 χρόνια πέρασαν από τότε πού συγκροτήθηκε η Κοινοβουλευτική 

Συνέλευση του Οργανισμού Οικονομικής Συνεργασίας του Ευξείνου Πόντου με 

κοινή απόφαση των κοινοβουλίων των κρατών-μελών του ΟΣΕΠ και υπεγράφη 

η ιδρυτική της Διακήρυξη, στη βάση των κοινών συμφερόντων και επιδιώξεων 

των κρατών-μελών.  
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Η θεσμοθέτηση της κοινοβουλευτικής διάστασης της περιφερειακής 

οικονομικής πρωτοβουλίας των χωρών της περιοχής του Ευξείνου Πόντου ήταν 

το  αποτέλεσμα της ισχυρής πολιτικής βούλησης των κοινοβουλίων των 

κρατών-μελών, προκειμένου να προωθήσουν τον μεταξύ τους διάλογο, να 

ενισχύσουν τη συνεργασία τους σε οικονομικό, κοινωνικό, πολιτιστικό και 

πολιτικό επίπεδο και να αναπτύξουν κοινές δράσεις μέσα σε πνεύμα φιλίας και 

καλής γειτονίας, αμοιβαίας κατανόησης και αλληλοσεβασμού.  

Η ειρήνη, η σταθερότητα, η ασφάλεια, η ανάπτυξη και η ευημερία των 

λαών της περιοχής της Μαύρης Θάλασσας αποτέλεσαν και αποτελούν τους 

βασικούς στόχους της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης του ΟΣΕΠ.  

 Η Ελλάδα, ως ένα από τα ιδρυτικά μέλη αυτής της πρωτοβουλίας, 

συνέβαλε σημαντικά στην λειτουργία της.  Στην Ελλάδα φιλοξενούνται δύο από 

τα συνδεδεμένα όργανα του Οργανισμού, η Τράπεζα Εμπορίου και 

Αναπτύξεως του Ευξείνου Πόντου με έδρα την Θεσσαλονίκη, που αποτελεί τον 

χρηματοδοτικό μηχανισμό του Οργανισμού και το Διεθνές Κέντρο Μελετών 

Ευξείνου Πόντου με έδρα την Αθήνα, το οποίο λειτουργεί ως συντονιστικό 

όργανο της διεπιστημονικής συνεργασίας. 

Το Ελληνικό Κοινοβούλιο είχε πάντα ενεργό συμμετοχή στις εργασίες 

και δραστηριότητες της Συνέλευσης. Σας υπενθυμίζω  ότι, για να ενισχυθεί ο 

συντονισμός των εργασιών της Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης με το 

διακυβερνητικό Οργανισμό, αναλάβαμε το δύσκολο έργο δύο συνεχόμενων 

Προεδριών, το πρώτο και δεύτερο εξάμηνο του 2014. Περαιτέρω, έχουμε 

φιλοξενήσει στην Ελλάδα πολλές συνεδριάσεις Επιτροπών της 

Κοινοβουλευτικής Συνέλευσης. Αλλά δεν επαναπαυόμαστε: τον ερχόμενο 

Οκτώβριο προετοιμάζουμε την 52η συνεδρίαση της Επιτροπής Νομικών και 

Πολιτικών Υποθέσεων στην Καβάλα. 

Κύριοι συνάδελφοι,  

 Η περιφερειακή αυτή συνεργασία διένυσε ήδη το ένα τέταρτο του αιώνα! 

25 χρόνια είναι ένα μεγάλο χρονικό διάστημα που μας επιτρέπει να εξαγάγουμε 

ασφαλή συμπεράσματα. Είναι η κατάλληλη στιγμή για να κάνουμε έναν 

απολογισμό, να δούμε τι πετύχαμε, τι δεν πετύχαμε και γιατί και να 

επαναπροσδιορίσουμε τους στόχους μας τόσο για το μέλλον της Συνέλευσης, 

όσο και για το μέλλον της περιοχής.  

Σε ένα διεθνές τοπίο που συνεχώς μεταβάλλεται και αλλάζει, η 

γεωπολιτική πραγματικότητα της περιοχής του Ευξείνου Πόντου 

διαμορφώνεται μέσα από τις πολλαπλές προκλήσεις που απαιτούν 

συντονισμένες πρωτοβουλίες και δράσεις σε περιφερειακό επίπεδο. Η 

ευρύτερη περιοχή μας είναι εδώ και χρόνια το επίκεντρο πολλαπλών κρίσεων 

αλλά και πολλαπλών προκλήσεων για την ειρήνη, την ανάπτυξη, τη 

σταθερότητα και τους ενεργειακούς κόμβους που διασυνδέουν τη Ευρώπη και 
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τις άλλες ηπείρους. Οι εμφύλιες διαμάχες και οι θρησκευτικοί φονταμενταλισμοί 

ανατροφοδοτούνται με πολεμικές επεμβάσεις και δημιουργούν στρατιές 

εκατομμυρίων προσφύγων και μεταναστών. Η ίδια η πολυπλοκότητα των 

οικονομικών σχέσεων μέσα σε συνθήκες παγκοσμιοποίησης δοκιμάζει τόσο τις 

σχέσεις ανάμεσα σε χώρες, όσο και τη συμμετοχή σε ευρύτερες ζώνες 

εμπορικών και οικονομικών ανταλλαγών. 

 Όλα τα παραπάνω απαιτούν, κατά τη γνώμη μας, την ενίσχυση της 

δημοκρατίας, της κοινωνικής και πολιτικής δημοκρατίας μέσα σε κάθε επιμέρους 

χώρα, της δημοκρατίας και της ισονομίας στις διακρατικές σχέσεις και την ίδια 

την ανάπτυξη των νέων οριζόντων για τον σημαντικό υπερεθνικό οργανισμό 

στον οποίο εδώ συμμετέχουμε και τον οποίο εκπροσωπούμε. Δημοκρατία 

πρώτα απ’ όλα σημαίνει βεβαίως ανοικτή και ανεκτική κοινωνία, ελευθερία του 

Τύπου σε όλες του της μορφές χωρίς λογοκρισία, ελεύθερη ανάπτυξη της 

προσωπικότητας και των δικαιωμάτων του ανθρώπου, Κράτος Δικαίου και 

εγγυήσεις για την κατοχύρωση αυτών των δικαιωμάτων που στην εποχή μας 

διευρύνονται όλο και περισσότερο καθώς διανύουμε ήδη την 4η τεχνολογική 

επανάσταση.  

Η στρατηγική γεωγραφική θέση της περιοχής του Ευξείνου Πόντου, στη 

συμβολή Ευρώπης, Κεντρικής Ασίας και Μέσης Ανατολής, προσδίδει στην 

περιοχή αυτή τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της. Η πολυπολιτισμικότητα που τη 

χαρακτηρίζει, λόγω των πολλών και διαφορετικών λαών, πολιτισμών και 

παραδόσεων που συνυπάρχουν σε αυτή, είναι πλούτος που πρέπει να 

διαφυλαχθεί.  

Εμείς καλούμαστε στα πλαίσια αυτής της διακοινοβουλευτικής 

συνεργασίας να διαφυλάξουμε τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της περιοχής, με 

γνώμονα πάντα τη διατήρηση και ενδυνάμωση των σχέσεων καλής γειτονίας 

σε πνεύμα αλληλοσεβασμού, αφετέρου, παρακάμπτοντας τις εγγενείς 

δυσκολίες που απορρέουν από τις διαφορετικές ιστορικές εμπειρίες, τα  

διαφορετικά επίπεδα ανάπτυξης, τις ιδιάζουσες πολιτικές και οικονομικές 

συνθήκες των κρατών-μελών και τα προβλήματα καταγράφονται σε 

διπλωματικό επίπεδο, να εξεύρουμε νέες μορφές συνεργασίας, να αναλάβουμε 

καινούργιες πρωτοβουλίες, με σκοπό να καταστεί η Μαύρη Θάλασσα, χώρος 

ειρήνης, σταθερότητας και ευημερίας.  

Η Θάλασσα μας ενώνει, δεν μας χωρίζει. Η περιοχή του Ευξείνου 

Πόντου είναι σύμβολο ενότητας και σύγκλισης και αυτό ακριβώς πρέπει να 

διαφυλάξουμε και να αναδείξουμε, να προβάλλουμε όσα πολλά μας ενώνουν 

και να εκμεταλλευτούμε τις πολλές δυνατότητες της περιοχής μας. 

Ήδη στα 25 χρόνια συνεργασίας που πέρασαν καταφέραμε πολλά. 

Διευρύναμε τον ορίζοντα της περιφερειακής συνεργασίας πέραν του 

οικονομικού πεδίου και σε άλλους τομείς και αναπτύξαμε μηχανισμούς που 

αποδείχθηκαν αποτελεσματικοί στον τομέα των εμπορικών συναλλαγών, των 
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επενδύσεων, των μεταφορών, του τουρισμού, των υποδομών, του 

περιβάλλοντος, της ενέργειας. Στο επίπεδο της διακοινοβουλευτικής 

συνεργασίας, καταβάλαμε προσπάθειες ενδυνάμωσης των κοινοβουλευτικών 

σχέσεων μεταξύ των κοινοβουλίων των κρατών-μελών αλλά και με άλλους 

διεθνείς παράγοντες και  ευρωπαϊκούς θεσμούς. 

  Μπορούμε - και πρέπει - να επιτύχουμε περισσότερα! Τα κοινοβούλια 

μας πρέπει να δράσουν πιο ενεργά και αποφασιστικά για την καλύτερη και 

στενότερη συνεργασία τους σε όλα τα επίπεδα. Εκπροσωπούμε τους λαούς 

μας και οι κοινωνίες απαιτούν να πρυτανεύει η πίστη στους δημοκρατικούς 

θεσμούς και η προστασία των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.  Τα κοινοβούλια μας, 

ως θεσμοί και γνήσιοι εκφραστές της πολιτικής βούλησης των λαών μας 

μπορούν να επηρεάσουν καθοριστικά τις εξελίξεις και τη λήψη αποφάσεων. Η 

κοινοβουλευτική διπλωματία βρίσκεται σήμερα στο προσκήνιο της διεθνούς 

πολιτικής σκηνής και παίζει καθοριστικό ρόλο στη διαμόρφωση του πολιτικού 

γίγνεσθαι.  

Η σημερινή μας συνάντηση και η επέτειος των 25 χρόνων της 

Συνέλευσής μας, ας αποτελέσουν μια νέα αφετηρία με καινούργιες 

πρωτοβουλίες που στόχο θα έχουν την ενδυνάμωση των σχέσεων των χωρών 

μας, την ειρήνη και την ευημερία των λαών μας.           

 

        


